

● К 25-ЛЕТИЮ ГОРОДА
Вклад журналистов

На счет 000142963 в фонд подготовки к 25-летию города ФРО Бюджетного банка перечислены средства от журналистов города - 10 тыс. тенге.

Справили новоселье

Подарок к 25-летию Лисаковска преподнесли жителям города Адмсовет ЛСЭЗ и строители. 20 семей вселились в новый дом №29 в 11 микрорайоне.

Репортаж о сдаче дома читайте в следующем номере.

Подведены итоги

творческого конкурса

на лучшую песню, стихотворение, прозаическое произведение о Лисаковске. Среди победителей А. Косенко, Д. Дорноступ, В. Ланкин, Ю. Лаптев, Г. Черненко и другие. Подробности позже.



ЛЮДИ И ТЕХНИКА

Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление стало структурным подразделением Павлодарского алюминиевого завода, который в свою очередь входит уже в состав АО "Алюминий Казахстана". Акционерным обществом управляет иностранная фирма "Уайтсвен ЛТД". Благодаря инвестициям КБРУ получило возможность наращивать объемы производства, приобрело новую технику: большегрузные самосвалы, пять японских бульдозеров, мощных и надежных в работе, шагающий экскаватор.

Но, конечно, каждое предприятие в первую очередь гордится своими опытными работниками. Валерий Степанович Чупринук работает на Белинском руднике с 1990 года и отзывы о нем самые положительные. За короткое время машинист шагающего экскаватора добросовестным отношением к труду, знанием техники, любовью к своей профессии заслужил уважение коллег по работе.

СПРОС, ДА ЕЩЕ КАКОЙ!

Постоянные покупатели, придя утром в один из дней прошедший недели в "булочную" четвертого микрорайона - один из фирменных магазинов АООТ "Лисаковский хлебозавод" - были приятно удивлены ассортиментом представленной продукции. Им предложили двадцать пять новинок хлебобулочных изделий, выпеченных не только на самом заводе, но и в цехе бывшего ресторана, который арендует это предприятие.

Радовала глаз "коллекция" из двадцати кондитерских празднично украшенных изделий, центральное место в которой занимали восемь разных по рецептуре тортов.

Смогли горожане приобрести на распродаже сметану 20-процентной жирности, творог, сливки и майонез. А также любой из двенадцати видов мясных полуфабрикатов. Все это тоже собственная продукция АООТ "Лисаковский хлебозавод".

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Пятница, 2 августа 1996 года

№59 (2783)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

БЕСПЛАТНО, НО ОДНОГО

В редакцию "Лисаковской нови" обратилась З. Андреева, проживающая по адресу: 3-б-54.

В своем письме наша читательница с возмущением задает вопросы: "Когда кончится обдираловка на дачных автобусах? Почему с детей до 7 лет берут полную стоимость за проезд, 23 тенге?".

На эти вопросы по просьбе редакции ответил начальник ПАТП Т. Нурухамедов:

- На пригородных и городских маршрутах с детей до 7 лет плата не берется. Например, на тех же дачных автобусах, если с вами едет один ребенок до 7 лет, то платить за него не надо. Если двое или трое, бесплатно провозится лишь один, за остальных оплачивается полная стоимость билета.

На междугородных рейсах бесплатно можно взять одного ребенка до пяти лет, без права на отдельное место.

Если детей этого возраста несколько, то один едет бесплатно, а за остальных надо платить 50% от стоимости билета.

Что же касается автора письма, то жаль, что она не указала точную дату проезда на дачу, номер маршрута и билета, по которому она оплатила стоимость проезда ее ребенка. Тогда бы я смог выяснить, кто из кондукторов превысил свои полномочия.

БУДЬТЕ СПОКОЙНЫ, ГОСПОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Читатель "ЛН" А. Соленцов в своем письме высказал предложение о том, чтобы руководство Лисаковского ГОКа решило вопрос о выдаче своим акционерам, каждому на руки, официального документа, удостоверяющего, что именно он является обладателем определенного числа акций.

На снимке: В. С. Чуприюк, импортный бульдозер в работе.



ОПЯТЬ ЗАБАСТОВКА

В пятницу, 19 июля, как мы уже сообщали, третья часть коллектива АО "Казмеханомонтаж" не вы-

шли на работу. Они предъявили руководству предприятия одно требование - выдать заработную плату.

Прокомментировать эту ситуацию попросили директора "Казмеханомонтажа" Ю. Ф. Дроздова:

- Вот уже несколько дней я веду разъяснительную работу среди трудающихся. По состоянию на 1 июня задолженность по зарплате составляет 20 процентов, 80 мы уже выдали. Сейчас денег на счету нет, и когда они будут - неизвестно. АО "ЛГОК" должно нам 31 млн. тенге. Но и в комбинате денег тоже нет.

Основная часть работников (всего в коллективе 168 человек) поддерживает меня, понимая, что работу приостанавливать нельзя. Ведь из-за того, что бастует участок №1, простоят все пусковые объекты (в частности, цирконий и спиртзавод), остановлены работы на теплоцентре и под угрозой подготовка к зиме.

Как считает Юрий Федорович, забастовка организована незаконно. И вообще, он против подобных мероприятий. Его главное убеждение - всегда надо работать. Тем более, что по мере возможности деньги выплачивались. В разговоре Ю. Ф. Дроздова проскользнула мысль, что бунтовщики безнаказанными не останутся, так как ничего не доложено проходить бесследно.

Г. ГОЛУБЕВА.

Когда верстался номер: как нам стало известно, администрация "Казмеханомонтажа" подает на организаторов забастовки в суд за причиненный за время простоя ущерб. В то же время достигнут ряд договоренностей, в частности, по выплате зарплаты.

Выставка проводилась с целью изучения покупательского спроса. А он был, да еще какой! Практически всю хлебобулочную продукцию, несмотря на то, что ее было заготовлено значительное количество, раскупили в течение двух часов. Кстати привезли и сливки. Да и другие виды продуктов разошлись довольно быстро.

Так что спрос есть, надо наращивать объемы производства, чтобы новую продукцию предприятия можно было приобрести и в будни.

Говоря о выставке, было бы несправедливо не упомянуть об ее оформлении, над чем поработал коллектив магазина. Очень эффектно смотрелись здесь и цветы.

- Тогда, - пишет автор письма, - мы будем уверены, что и наши акции, и дивиденды по ним, если они и будут начислены даже в перспективе, не "прилипнут" к чужим рукам.

- Удостоверения эти, - далее излагает он, - желательно бы заверить печатью областного комитета по управлению госимуществом.

Комментирует это письмо первый заместитель генерального директора АО "Лисаковский ГОК" В. Вейер:

- Согласно действующим нормативам существует так называемая бездокументарная форма ценных бумаг.

И хочу заверить всех наших акционеров, как работающих, так и пенсионеров, акции никуда не денутся и не пропадут. На комбинате есть список акционеров, который находится в отделе кадров и любой желающий может с ним ознакомиться. В нем зафиксирован и стаж работы, и количество акций.

В случае смерти акционера они будут переданы его наследникам в соответствии с действующим законодательством. При необходимости мы можем дать заверенную копию выписки из этого списка, если она понадобится по каким-либо причинам кому-то из наших акционеров.

Что касается выпуска типовых акций, то это дело - дорогостоящее, и ЛГОК сейчас не располагает для этого финансовыми средствами.

• ВНЕСЬЯ • ВНЕСЬЯ • ВНЕСЬЯ • ВНЕСЬЯ • ВНЕСЬЯ

НЕ ПЕРЕВЕЛАСЬ ДОБРОТА

В редакцию нашей газеты обратилась семья Павловских. На первый взгляд, их сообщение было вполне заурядным. Они дали объявление через городские средства массовой информации об утере личных документов в районе араевского магазина у бывшего автовокзала.

Надежда, конечно, была мизерная, но буквально через несколько дней в квартире Павловских раздался телефонный звонок: и молодой человек, назвавшийся Сашей, сообщил, что нашел документы и оставил их у продавца магазина.

Обрадованные этой вестью, Павловские вложи-

хах даже не спросили фамилию этого молодого человека, как в трубке зазвучали короткие гудки отбой.

Получив назад свои документы, Павловские сообщили об этом отрадном факте редакции газеты. Примечательно, что этот молодой человек, по имени Саша, даже и не попросил вознаграждения за свою услугу.

Бескорыстие и в зарождающихся у нас рыночных условиях не кануло в Лету. И это, согласитесь, говорит кое о чём. Все же урвать, как говорится, тысячу-другую на халяву охотников предостаточно. Поэтому двойне приятен каждый факт человеческого отношения друг к другу.

СПРАВЕДЛИВОСТЬ НАДО ВОССТАНАВЛИВАТЬ

По поручению группы пенсионеров в редакцию обратилась с письмом Л. Стерлинкова.

Суть его коротко в том, что люди, ушедшие на заслуженный отдых до 1 июля 1992 года, получают пенсию гораздо меньшую по сравнению с теми, кто ушел позже этого срока.

Со второй половины нынешнего года, дала нам справку начальник городского управления по социальной защите М. Гридасова, по постановлению правительства, увеличен размер пенсии этой категории людей не меньше, чем на 650 тенге, остальным же на 21 процент.

Тем не менее, признала М. Гридасова, у людей, ушедших на пенсию до 1.07. 1992 года, есть достаточные основания считать себя обделенными. Но решение этого вопроса входит в компетенцию не местных органов, а правительства.

Сама М. Гридасова неоднократно лично разговаривала с кустанайским депутатом парламента Республики С. Бредикином по этому вопросу, но дело, судя по всему, пока не движется...

Даже последняя прибавка к пенсиям - это плод коллективных обращений с мест в правительство Караганда.

Остается пока уповать на то, что депутаты парламента, хорошо знающие эту проблему, сумеют "надавить" на правительство и восстановить социальную справедливость.

Редакция же со своей стороны остается лишь посоветовать пенсионерам этой категории "бомбардировать" коллективными письмами соответствующие органы.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

МЫ НАЧИНАЛИ ЭТОТ ПУТЬ

Зима 1965-1966 года на Кустанайщине была снежной, морозной и буряной. Высокие сугробы выросли у вагончиков строительных участков и бригад. На месте будущего города и на стройплощадках промышленных объектов не было еще ни одного метра асфальтированных дорог. И в наступившие весенние деньги машины и люди передвигались по прорезанным в степном снежном море узким траншеям, по колдобинам, залитым грязью, водой с плавающими в ней по утрам потревоженными льдинками - по ночам крепко подмораживали.

В обильный паводок весной 1966 года прорвало временную дамбу через реку Тобол, снабжение стройки приостановилось, а люди добирались в Рудный и другие населенные пункты новобережья с пересадкой у железнодорожного моста.

Но временные трудности люди воспринимали спокойно, без лишних эмоций, порой даже с юмором, с верой и надеждой в лучшее времена.

Когда паводок приутих, монтажники из бригады Н. Афанасенко, слесари из отдела главного механика "Лисаковскпромстрой" В. Скорцова, работая в ледяной воде, возвели временную дамбу из сварных труб, и дорога в Рудный была восстановлена. Позднее был построен временный мост из железобетонных конструкций ниже по течению Тобола, но и его разрушил очередной обильный паводок.

В то же время рудненское управление треста "Гидроспецфундаментстрой" усилило строительный участок старшего прораба Орлова, задействованного на строительстве плотины Кзыл-Жарского гидроузла.

Сдерживало и нарушило ритм работы на объектах города отсутствие собственной базы стройиндустрии. Создание ее стало задачей для вновь организованного управления "Собстрой", других



и новичкам - целевостремленность, высокое чувство ответственности.

Весну 1966 года мы называли весной нашей надежды. В один из дней на строительных участках появилось объявление о том, что 27 апреля 1966 года в помещении конторы управления "Лисаковскпромстрой" состоится первое организационное комсомольское собрание. Следует отметить, что молодежь ждала этого события с нетерпением. Поэтому в единственном более или менее подходящем по амбиции

ногой реабилитации на пороге дома управления появился наш бывший баинист. С повинной пришел. Парень он был простой, добродушный, даже несколько стеснительный. Сказал, что с друзьями по бригаде на рыбалке задержался. И ребята приняли его.

Первый концерт на первом торжественном собрании строителей в помещении временной столовой на базе управления состоялся. И аккомпанировали на нем два баиниста: В. Некрасов и В. Злыдинев.

быта в городе с нашего управления был направлен коллектив участка, возглавляемого С. М. Чукановым. Ему было поручено строительство первой школы на 960 учащихся, клуба, двух магазинов в первом микрорайоне, других объектов, но пришлось временно приостановить работы на теплоцентре, станции обезвоживания воды и других промышленных объектах. Большой вклад в строительство первых объектов комбината и города внесли коллективы бригад "Лисаковскпромстрой" Геннадия Каргопольцева, Ивана Поянико, Николая Афанасенко, Александра Мещерекова, Маши Мартаковой, Веры Остапенко и других.

Хочется отметить личный вклад в работу на строительстве первых объектов прорабов Алексея Полонского, Владимира Дьякова, начальника временного бетонорастворного узла "Лисаковскпромстрой" Николая Сисюка, работники отдела снабжения Веры Васильевой, рабочих строительных участков Владимира Максимова, Ильи Новосельцева, Ивана Мамайко, сестер Лены и Анны Марценюк, братьев Ивана и Казимира Филимонниковых, Николая Рожнова и многих других.

В успешные дела строителей вносили свой вклад и работники руководимой мною энергетической службы.

Задолго до наступления холода, летом 1966 года, они выполнили капитальный ремонт на 14 установках для подогрева бетона, электрооборудования водогрейной котельной, бетонорастрового узла, механической мастерской.

Нашиими электриками оказывалась помощь по монтажу электрооборудования на объектах ЛГОКа, базе автоколонны, велись круглосуточное дежурство. В выполнение этих работ много сил вложили бригадир электриков Владимир Донской, электрики Анатолий Марков, Иван Ващенко, Геннадий Вишняков и др.

Многое сделано по обеспечению надежной телефонной связи между строительными участками и

"ПЕРЕМЕН ТРЕБУЮТ ЭТИ СЕРДЦА"

Мы по-прежнему никак не можем привыкнуть к тому, что жизнь вокруг нас постоянно меняется, словно узор в калейдоскопе. Много лет мы жили по каким-то устоявшимся канонам: ходили на работу, отправляли в школу детей, стояли в снегацах за продуктами. И, в сущности, от дни грядущего ничего не ждали. Меньше было тревог, меньше проблем. На мой взгляд, период этот правильно назвали эпохой застоя.

Сейчас все словно встрихнулись, пробудились от какой-то сна. В почете стали предпринимчивость, способность находить силы в самых экстремальных ситуациях. Каждый из нас - в большей или меньшей степени - совершенствуется в борьбе за свое существование.

Представьте, если бы лет десять назад вы оказались безработным. Дело ограничилось на вернике бы лишь вызванием к помощи, поиском правды.

Сейчас люди на это времени не тратят. При повышенном росте безработицы у нас, образно говоря, с протянутой рукой мало кто ходит. Даже, как писали в газете, инвалиды в своем обществе «работают себе на хлеб без...» ких дотаций и пособий.

Люди пробуют себя в коммерции, меняют, по необходимости, профиль работы и не говорят "и не это не пристало". Многие преуспевают в своих делах, несмотря на то, что начинали, как говорится, "с нуля". Деловые качества стали присущи и нашим детям. Плохо это или хорошо?

Мой сын в этом году окончил школу. Нужно продолжать учебу, а я, в силу финансовых проблем, лишил развозку руками. Мы еще не в состоянии планировать си «до-

подразделений.

Особенно беспокойли руководителей стройки жилищно-бытовые условия трудящихся. Часть рабочих ежедневно на заказных автобусах приезжали из Рудного. Другие жили в арендованных домах на станции Майпина, а в кантоне временной базы "Лисаковскпромстрой", а позднее и в кантоне УМР. Многие жили в соседних селах: Степном, Придорожном, Валерьиновке, Лисаковке, Кзыл-Жаре и других.

Я помню те напряженные дни, когда начальнику "Лисаковскпромстрой" В. Саркисову пришлось заниматься проблемами жилья строителей, живущих в деревне Лисаковка, которая подлежала сносу, так как оказалось, что она находится на территории будущего карьера. Прекрасные жильцы этой деревни, узнав о ее дальнейшей судьбе, покинули ее, а их дома заняли семьи рабочих нашего управления. Заказчик, дирекция строящегося Лисаковского ГОКа, не выплачивала компенсацию владельцам домов, подлежащих сносу, до тех пор, пока они не будут разрушены. Поэтому хозяева возвращаются в деревню и начинают разрушать свои дома, а временные жильцы этих домов, семьи трудящихся, идут с шумом и плачем к Саркисову, так как все они оставались без кровя. И только вмешательство вышестоящих организаций приостановило эту чехарду.

Весна 1966 года была для всех нас и трудной, и радостной. Это не громкие слова, сказанные для того, чтобы подчеркнуть особенные черты характера у созидателей Лисаковска тех дней. Нет. Люди были самые обыкновенные. Одни из них уже имели богатый опыт, накопленный на стройках Рудного. Другие только что сменили сельские профессии на строительные, постепенно осваивали новое для себя ремесло. Приезжали скота и уволенные в запас из армии, выпускники школ и профтехучилищ. Всех их объединяло то главное, что было присуще и опытным рабочим,

мосты помещении конторы - кабинете начальника управления - в этот день было тесновато. Кроме комсомольцев на собрание были приглашены руководители стройки, начальники участков. Приехали из п. Октябрьский представители дирекции строящегося ЛГОКа. Это собрание запомнилось его участникам. В выступлениях молодых строителей чувствовалась и озабоченность недостаточными темпами работы на ответственных участках стройки, и желание как можно быстрее принять действенные меры по улучшению досуга молодежи.

Уже в мае на базе нашего управления была создана футбольная команда "Строитель". Спортивный клуб г. Рудного помог нам в приобретении спортивного инвентаря и форм. Душой и бессменным капитаном команды в первые годы был Вячеслав Соломин - электросварщик "Лисаковскпромстрой".

В том же 1966 году команда завоевала кубок и стала чемпионом района. А наши девушки в составе сборной области приняли участие в чемпионате Казахстана по волейболу.

Когда летом 1966 года в городе был заселен первый дом в первом микрорайоне, мы решили подготовить первый концерт художественной самодеятельности ко Дню строителя. Из-за отсутствия красного уголка и клуба репетировали по очереди в комнате домоуправления после рабочего дня.

Вспоминается такой эпизод. Перед самым праздником единственный баинист, который был в то время на стройплощадке, сорвал две репетиции, не явившись на них.

Вот тогда, чтобы концерт состоялся, и командировали меня ребята в Тарановку. Музыкантов в районном Доме культуры не оказалось в те дни на месте. Помощь оказали студенты из строительного отряда из г. Луганска, которые, несмотря на большой объем работ на совхозной стройке, направили к нам своего баиниста Виктора Некрасова.

И вот уже во время генераль-

ного помещения конторы - кабинете начальника управления - в этот день было тесновато. Кроме комсомольцев на собрание были приглашены руководители стройки, начальники участков. Приехали из п. Октябрьский представители дирекции строящегося ЛГОКа. Это собрание запомнилось его участникам. В выступлениях молодых строителей чувствовалась и озабоченность недостаточными темпами работы на ответственных участках стройки, и желание как можно быстрее принять действенные меры по улучшению досуга молодежи.

Большой вклад в подготовку и проведение концерта внесли Николай Хлебников, Валентина Макарова, Люба Никонелова. Необходимую помощь в организации молодежных мероприятий оказывали нам председатель постройкома "Лисаковскпромстрой" К. Кауменов, начальники управления, участков, а позднее, с организацией треста "Лисаковскрудстрой", председатель объединенного постройкома В. Мищенко и заместитель управляющего В. Белич.

В 1966 году была создана и первая оперативная дружина, которая помогала в профилактике правонарушений.

Первый заселенный дом в городе не решал всех проблем. Нужно было форсировать строительство жилья и объектов соцкультбыта.

Летом 1966 года в помощь только что созданному управлению "Лисаковскгоржилстрой" для строительства объектов соцкульт-

управлением, с городом Рудным первым связистом стройки Иваном Слюсаруком.

За 30 лет в голой степи вырос прекрасный ютный город. И хочется верить, что, несмотря на трудные времена, город наш будет развиваться и уверенно смотреть в будущее. Эстафета славных дел в нашем Лисаковске продолжается.

И. СЕМЧЕНКО,
первый секретарь первой
комсомольской организации.

На снимке: начальник участка "Лисаковскрудстрой" С. Чуканов и прораб Алексей Половинский, за плечами которых строительство многих объектов нашего города. Один из них - временные склады Лисаковского ГОКа, где они и были сфотографированы.

С огнем и комсомольским задором трудились на строительстве промышленных объектов комбината комсомольцы из первой бригады коммунистического труда из управления "Лисаковскпромстрой", возглавляемой Геннадием Каргопольцевым; так строилась подстанция "Лисаковская".

(Снимки из архива И. И. Семченко, публикуются впервые).



ходы так, чтобы они давали возможность покрывать расходы на получение высшего образования детьми. Предложила сыну поступить в училище - это, во всяком случае, дешевле. И услышала: "Мама, высшее образование - моя перспектива, мое будущее, о котором я должен позаботиться сегодня. И я поступил в институт, чего бы мне это ни стоило. Часть денег придется занять, но кое-что, я думаю, смогу заработать".

Я попыталась отговорить, но безуспешно. И, главное, такие же убеждения оказались у многих друзей сына - все говорили о продолжении учебы, начали готовиться к экзаменам, многие нашли временную работу - словом, наших ребят не приходится водить за ручку, и возникает ощущение, что у них есть какая-то уверенность в своих силах, в своих возможностях. В этом они совсем не похожи на нас - и мы невольно перенимаем их взгляды на жизнь.

Говорят об апатии, безразличии молодых ко всему - к политике, к событиям социальной значимости. Мол, беспокоятся каждый о себе. И правильно делают. Это мы, с тревогой наблюдавшие в свое время за событиями на Кубе, политически подкованные, сидим сейчас у "разбитого корыта". Уж слишком мало мы делали для своего будущего, хотя лозунги говорили об обратном.

Думаю, подрастающие поколение учло наши ошибки. У него не так много романтики, оно трезвеет смотрит на жизнь. Оно действует и не живет одним днем. Наши девочки и мальчики не уповают на все знающего и всемогущего, а рассчитывают лишь на себя. И у них все должно получиться. Они изменят жизнь к лучшему, это бесспорно!

С. ПЕТРОВА.

Что такое жилищная субсидия?

Жилищная субсидия - это уменьшение платежа за жилищно-коммунальные услуги по сравнению с суммой, начисленной семье в жилищной организации.

Жилищная субсидия предоставляется в безналичной форме в виде справки.

Условия для получения жилищной субсидии

Семья имеет право на получение жилищной субсидии, если оплата социальной нормы жилья выше предельно допустимой доли совокупного дохода семьи (30%), которую семья должна потратить на оплату жилья и коммунальных услуг, и если семье:

- постоянно проживает в г. Лисаковске, пл. Октябрьский, Красногорск и Майлина;
- имеет в собственности одно и единственное жилье;
- не сдает жилье в аренду или поднаем;
- не имеет просроченной задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Если в результате проверки выяснится, что вы предоставили неверную информацию, субсидирование прекращается.

Следует отметить, что в семьях, где оба члена - пенсионеры или работники бюджетных организаций, плата за жилье и коммунальные услуги не должна превышать 15% от совокупного семейного дохода.

Социальная норма

В г. Лисаковске социальная норма жилья устанавливается в

Уважаемые жильцы! С 1 июля 1996 года в нашем городе осуществляется переход на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг с одновременным предоставлением малообеспеченным гражданам жилищных субсидий.

Отдел жилищных пособий сообщает...

размере 18 кв. м на члена семьи плюс 9 кв. м, но не менее однокомнатной квартиры для одноком проживающих граждан.

Как считать совокупный доход семьи

В совокупный доход семьи будут включаться все источники, входящие в оплату труда, пенсии, большинство пособий и другие социальные выплаты, гонорары, алименты, доходы от предпринимательской или индивидуальной трудовой деятельности, доходы от акций и других ценных бумаг.

Ваши действия

Если вы считаете, что зам положена субсидия, вы должны обратиться в отдел жилищных пособий по адресу: 2 микр., д. 15.

Если ваше право на жилищную субсидию подтверждено, после подписания договора вам выдадут справку о начисленной субсидии.

Документы

1. Паспорт владельца квартиры.
2. Справка о составе семьи и занимаемой площади.
3. Справка о расходах на содержание жилья.
4. Справка о совокупном доходе.
5. Договор о приватизации или ордер.

В грязной обшарпанной квартире, давно не видавшей ремонта, тускло горела обожженная мухами лампочка, освещая груду грязного тряпьев в углу и перекосявшуюся туалетную дверь.

Для наглядности приведем мы следующий пример. Предположим, что семья из трех человек (все - работники бюджетной организации) проживает в

квартире общей площадью 63 кв. м, что соответствует установленной социальной норме. По установленным тарифам, действующим с 1 июля по 1 августа, за горячую воду с одного человека берется 96,74 тенге; холодную - 37,12 тенге; услуги канализации - 61,87 тенге; отопление (за 1 кв. м общей площади) - 6,33 тенге; эксплуатационные расходы в малозатяжных жилых домах - 3,8 тенге. Итого семье придется платить, включая плату за газ (32,79 тенге с одного человека) и электроэнергию (при норме - 50 кват на человека) - 1401,03 тенге. Совокупный семейный доход, к примеру, составляет 8 тысяч тенге. Значит, вы заплатите - 1200 тенге (15% от совокупного семейного дохода), а на 201,03 тенге вам будет выдана жилищная субсидия.

Если же ваша квартира превышает социальные нормы (к примеру, у вас не 63, а 65 кв. м на троих), все равно жилищная субсидия будет выдана на уже названные 201,03 тенге.

Просьба ко всем лисаковцам: прежде, чем собирать справки, проконсультируйтесь в отделе жилищных пособий. Это сохранит ваше время.

Н. КОРОБОВА,
начальник отдела
жилищных пособий.

сосудов головного мозга, не дающий специалистам-психиатрам основания считать его психически ненормальным. Общее заболевание, на основании которого у Сергея Ивановича 2 группа инвалидности.

работникам службы социальной поддержки о гуманности и сострадании... Получив талоны на бесплатный обед, тут же исчезал.

Кормили малонущих в ресторане первого микрорайона.

7 МИФОВ О ЕДЕ

Американские специалисты предупреждают: достоверные факты о еде, хранении и потреблении, преподнесенные вам мамой, не что иное, как выдумка.

А вот наиболее распространенные выдумки. Проверьте, попались вы на них или нет:

испортят в нем все остальные продукты

Вымысел. Горячая пища не повышает температуру в современных холодильниках. А если ждать, пока пища остывает, есть опасность быстрого роста бактерий. Однако старайтесь ставить горячую пищу в небольших количествах. Большой объем горячих продуктов - слоем до 8 сантиметров - может оставаться теплым продолжительное время, что создает условия для роста микробов.

Выдумка 6.

Перекусывать вредно

Неправда. Согласно исследованиям, важно не то, как часто вы едите, а то, что вы едите. Перекусывать между регулярными приемами пищи хорошо, если вы выбираете фрукты или не жирный йогурт.

Выдумка 7.

Если пища выглядит и пахнет нормально, ее можно есть.

Неверно. Некоторые виды отравляющих пищу бактерий не изменяют внешний вид продуктов. Если у вас есть сомнения, лучше не рисковать.

Выдумка 8.

Майонез быстро портится

Портится не майонез, а продукты, к которым вы его добавляете. А они могут испортиться из-за неправильного их приготовления еще до того, как вы добавили майонез. Майонез следует держать в холодильнике, чтобы сохранить его вкус и предохранить содержащееся в нем масло от прогоркости.

Выдумка 4.

Печень очень полезна

Не совсем так. Несмотря на то, что печень богата витаминами, минеральными солями и протеином, в ней также много холестерина.

Выдумка 5.

Не следует ставить горячую пищу в холодильник, так как это

человека?

Как сообщили нам городской врач-кардиолог Б. Айсин, конгигент пьющих, старых, потерявших над собой контроль людей все возрастают.

"Надежда" обязуется помочь в подобных случаях лишь тем, кто ушел на пенсию с горнообогатительного комбината. Парадокс, присущий нашему времени, - беззаботно кутящий немало дней и лет своей жизни че-

В глубине пропитавшейся за-
лахом комнаты сидел маленький старничок, который, казалось, ничуть не удивился нашему визиту. Что-то быстро-быстро залепетал; и из обрывочных его фраз с трудом удалось понять, что ему хочется есть... Мы спросили о старушке - его сожительнице, и он, не меняя интонации, поведал о том, что старушка его днем раньше померла. "Вот туточки легла, и все... Долго не ела, может и от этого. А может, от чего другого. Вот вить, хоронить теперь как-то. А денег - хоть бы копейка..." - и трогательно, постариковски всхлипнул...

Несколько дней назад в редакционной почте газеты появилось письмо-жалоба от группы жильцов дома №21 первого микрорайона. В нем они говорили о том, что вот уже несколько лет они вынуждены терпеть соседство с двумя престарелыми алкоголиками, которые, похоже, давно выносят из ума и доставляют окружающим немало неприятностей и забот. На днях, например, от их квартиры пришлось отключить газ... В письме говорилось и о том, что старики давно уже не могут заботиться о чистоте и порядке в квартире, не в состоянии приготовить себе пищу... Зловоние и насекомые распространяются, особенно в летнее время, по всему подъезду.

Соседи убедительно просили газету сдвинуть с "мертвой точки" вопрос об определении жильцов квартиры №25, очевидно, психически неnormalных, в соответствующее лечебное учреждение, так как для окружающих они представляют порой серьезную опасность...

Диагноз 63-летнего Сергея Ивановича Маханькова - склероз

По нетрудоспособности получает пенсию - согласно выработке стакана, и отнюдь не ущемлен в материальном положении.

ЖИТЕЙСКИЕ КОЛЛИЗИИ

НАЗЕННЫЙ ГРОБ!!!

Выписка из трудовой книжки красноречиво констатирует, что он то и дело менял места службы - видимо, пристрастие к "зеленому эмлю" появилось вовсе не на старости лет. За время своего пенсионерского существования род занятий у Сергея Ивановича и его сожительницы, к которой он, бездомный, когда-то "прибился", в принципе был не столь многообразен: прием собутыльников, совместное распитие, проводы собутыльников и похмелье - примерно по тому же плану. Парализованная, с трудом двигавшаяся Анна Ильинична, после того, как все до копейки было пропито, шла по соседям, и громко костеря свою "незавидную" долю, настойчиво просила взаймы. Выслушивать наставления ей было, что называется, "хуже пареной репы", и, имитируя душевнобольную, Анна Ильинична не скучилась на бранные словечки, советую соседям держаться от ее дел подальше.

Между тем в квартиру на втором этаже то и дело забредали вдвое-втройном страшущие "принять дозу", и, не обращая внимания на размазанные по полу испражнения упавшихся хозяев, располагались на кухне на часок-другой.

Оставшись без денег, пенсионер Маханьков слёзно взывал к

Победав в очередной раз, предпринимчивый пенсионер вернулся туда вечером и надежно укрылся в кабинке туалета. Когда все ушли, он устроил себе не-

С просбами поместить их в лечебные учреждения, или, попросту, психбольницы, обращаются родственники, соседи, порой даже - дети либо внуки. Это за-

ловек уходит из жизни куда достойней многое труда...

А в управлении соцзащиты работники занимались покупкой одежды, в которой покойную надлежало положить в гроб...

Делег, которые "Надежда" изыскала на организацию похорон - восемь с половиной тысяч - с лихвой хватило на все, и даже на поминальный обед в столовой. Оставшиеся (так как эту сумму положено отдать семье) будут расходовать по своему усмотрению прежний сожитель Анны Ильиничны...

Ни у службы социальной помощи, ни у какой другой организации нет полномочий - без желания на то пенсионера, определить его в Дом милосердия, где он мог бы по-человечески прожить свои дни, разумно распорядиться его небольшой пенсией (которой хватает на 2-3 дня пьяниц), так, чтобы он не умер с голода, оформить опеку по договору с управлением соцзащиты. Вот и получается замкнутый круг под прикрытием гуманности (человек - хозяин своей судьбы, не исключение и одинокий беспомощный пенсионер, пусть даже и пьяница): старик остается предоставленным самому себе, спивается и умирает на улице. Не лучше ли, пропустив мимо ушей его полу-бредовое волензъяление, принять решения, отвечающие интересам общества и его же самого? Это, возможно, и будет достаточно гуманным шагом. Как сказала М. В. Гридасова, дело - в отсутствии законных полномочий управления соцзащиты в этом плане.

... Финал судьбы пенсионера Маханькова туманен. Стоит лишь сказать, что таких, как он - далеко не единицы. И в Лисаковске тоже.

Е. КУЗЬМИНЫХ

**Информация
о ходе выполнения
постановления Адмсовета ЛСЭЗ
№17 от 29. 02. 1996 г.**

**"О санитарно-
эпидемиологическом
обеспечении г. Лисаковска"**

По сравнению с прошлым годом, за 6 месяцев 1996 года возросла заболеваемость вирусным гепатитом в 2,3 раза, сифилисом и чесоткой - в 1,3 раза. На уровне прошлого года, но выше среднебластного уровня - заболеваемость сальмонеллезом, острыми кишечными инфекциями, туберкулезом, гнойно-септическими инфекциями новорожденных первого месяца жизни. Свыше 4,5 тыс. переболело острыми респираторными заболеваниями и гриппом. В городе в текущем году зарегистрировано 2 случая малярии, менингококковый менингит, дифтерия, бруцеллез.

Согласно эпидемиологическому прогнозу, 1996 год остается неблагополучным по острым кишечным инфекциям. Во второй половине года следует ожидать дальнейший подъем заболеваемости вирусным гепатитом. Причины осложнения эпидемической ситуации неизменны: миграция населения за товарами в различные регионы; нарушение правил транспортировки и торговли пищевыми продуктами, отсутствие специпрепаратов и средств для проведения специфической профилактики; высокий уровень заболеваемости острыми кишечными инфекциями и вирусным гепатитом в соседних регионах (Кустанай, Рудный, Джетыгара и др.).

Санитарное состояние детских дошкольных учреждений в текущем году по сравнению с аналогичным периодом прошлого года изменилось в сторону ухудшения, в некоторых садах эпидсостояние по острым ки-

шечным инфекциям, вирусному гепатиту не вызывало опасения. Однако на период эпидемиологического неблагополучия практически во всех ДДУ не было запаса дезинфицирующих средств. Но следует отметить, что качество приготовления блюд во втором квартале 1996 г. значительно улучшилось и составляет 2,3 проц. несоответствия против 13,4 проц. в 1995 г.

В течение 1996 года качество продукции АО "Молочник" не улучшилось, а стало хуже до 13,5 проц. несоответствия. Причины те же: ослабление ведомственного контроля за качеством поступающего сырья, заготовок, технологий выработки диетической продукции, отмечаются перебои с холодом, нарушение режимов обработки инвентаря, оборудования.

Качество продуктов остается низким - 7,4 проц. исследованных проб не соответствуют требованиям.

Уличная торговля в городе несколько стабилизировалась. Перенесен мини-рынок в третьем микрорайоне. На центральном рынке второго микрорайона установлено 44 прилавка. Организован рынок в пятом микрорайоне. Частные предприниматели, постоянно занимающиеся торговлей, имеют всю необходимую документацию. Во время проверок и рейдов выявляются, в основном, следующие нарушения: просроченное действие сертификата качества, медосмотра; реализация молочной, рыбной продукции в неустановленных местах, без сертификатов качества.

За 1 полугодие составлен 251 штраф. Во втором квартале 1996 г. отмечалось резкое ухудшение качества водопроводной воды, 29 проц. проб не соответствовали тре-

бованиям ГОСТа, по физико-химическим показателям качество воды было стабильным.

Для населения в течение двух недель рекомендовалось ограничение водопотребления для питьевых целей.

В настоящее время на фильтровальной станции ведутся работы по ремонту фильтров, труб, водоводов, проводится ревизия разводящей сети.

СЭС СООБЩАЕТ

Установлены насосные в 4-6 микрорайонах для подачки воды на верхние этажи девятиэтажных домов.

За 6 месяцев работники санэпидстанции провели более 940 обследований объектов, подлежащих контролю, наложено 596 штрафов на сумму 268,4 тыс. тенге, за нарушение санитарных норм и правил была приостановлена эксплуатация 74 объектов, 3 человека отстранены от работы. Передано дело в прокуратуру по факту ухудшения качества водопроводной воды в мае 1996 г.

КОНФЛИКТ ПОКА НЕ РАЗРЕШЕН

Девятого июня нынешнего года бригада городской СЭС приехала на Белинский рудник АО "КБРУ" для проведения планового обследования условий труда работающих, качества питания в столовой, проведения санитарно-гигиенического обследования объектов снабжения и канализации. Но на территорию рудника бригаду не допустили. Ссылаясь на указ Президента Республики Казахстан от 14. 06. 1996 г. "О дополнительных мерах по реализации государственных гарантий свободы для

предпринимательской деятельности".

Генеральный директор АО "КБРУ" А. И. Шмидт распорядился не допускать на объекты предприятия проверяющих без его письменного распоряжения, хотя санэпидстанция осуществляет согласно Закону Республики Казахстан "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" санэпиднадзор, а не проверку финансово-хозяйственной деятельности. В своей работе мы руководствуемся постановлением Кабинета министров Республики Казахстан, санитарными правилами и приказами министерства здравоохранения. Согласно нормативным документам, плановый санэпиднадзор по изучению условий труда работающих проводится ежеквартально, в соответствии с графиком и планом работы службы. Обследование столовой проводится не реже одного раза в 2 месяца, объектов водоснабжения - ежемесячно, кроме того, обследования по эпидпоказаниям. По результатам предыдущего (30. 05. 1996 г.) сангиенического обследования рудника имели место факты нарушения питьевого режима, бокс стоянки автомашин не был подключен к водоснабжению и канализации, рабочие рудника не прошли медосмотр, согласно требований приказа №440 от 20. 10. 1993 г. "О совершенствовании системы медицинских осмотров трудающихся и водителей индивидуальных транспортных средств". Несмотря на то, что в столовой Белинского рудника при последнем обследовании не было отмечено грубых замечаний, она относится к категории эпидионических объектов.

В прошлом году был зарегистрирован факт пищевого отравления, в текущем году в городе не-

стабильная обстановка по острым кишечным инфекциям, и при любом, даже незначительном, нарушении режима ситуация может осложниться.

По водоснабжению грубых нарушений не было, качество воды соответствовало требованиям ГОСТа. Но после экологического загрязнения территории нефтепродуктами в зимний период в районе резервуаров чистой воды ежемесячный контроль необходим.

Следует отметить, что ведомственный контроль за качеством воды АО "КБРУ" отсутствует. Из-за препятствия со стороны дирекции АО "КБРУ" мы не можем провести обследование объектов, и не только Белинского рудника. На сегодняшний день мы не владеем информацией о состоянии дел в подконтроле АО "КБРУ" и поселке Красногорск по обследованию скота на бруцеллез и туберкулез. В 1995 г. был выявлен большой скот, более 15 голов, среди скотников выявлены положительные реагирующие. Скот забивался с нарушениями, без убойного пункта. Ветеринарного врача не было. Информация об обработке скота, вакцинации, проведении эпизодических мероприятий в городскую ветеринарную станцию не представлена.

На сегодняшний день санэпидстанция не сможет подготовить исчерпывающую информацию в Адмсовет о ходе исполнения постановления №17 от 29. 02. 1996 г. "О санитарно-эпидемиологическом обеспечении г. Лисаковска" и №160 от 19. 09. 1995 г. "О реализации Постановления главы Кустанайской областной администрации №80 от 27. 07. 1995 г. "Об усилении мер борьбы с инфекционными болезнями людей и сельскохозяйственных животных".

Счастливыми, с новыми идеями
ми зернулись с третьего Международного театрального фестиваля "Земля. Театр. Дети." старшеклассники и педагоги - актеры театра школы №5 "Созвездие". Их коллектива был единственным из Казахстана на торжестве Талин и Мельпомены - муз комедии и трагедии, которое проводится раз в четыре года в г. Евпатории на базе Международного детского центра-комплекса "Золотой ключик". Поэтому само участие в таком фес-

тадить спектаклей, десять из них не раз сыграны на лисаковских подмостках. Но кто не рискует, тот не побеждает. И коллектив решил представить на фестивальный конкурс новую постановку пьесы "Бесприданница" А. Островского. Согласно установленным правилам исполнять ее в течение девяти дней (такова продолжительность театрального праздника в Евпатории) пришлоось трижды. Сначала - выездной спектакль в санатории для чернобыльцев. Затем - перед жюри, под прицелом

легаций. И, наконец, обычный, если так вообще можно сказать о театральном действе.

Напряжение перед просмотром было огромным, коллектив артистов из Лисаковска на фестивале оказался единственным самодеятельным. Остальные участники - это учащиеся различных специализированных школ искусств, театральных студий, в которых один из предметов программы обучения - сценическое мастерство. Многие из труппы так и не смогли уснуть накануне экзамена

только урывками по пути с одного мероприятия на другое. Когда лисаковцы, а было это на второй день после приезда, пренебрегли одним из них ради моря (согласитесь, что почти преступление быть возле него и не искупаться), то они получили серьезное предупреждение от организаторов фестиваля о том, что необходимо быть на всех мероприятиях.

Кроме того, каждый вечер уже после окончания всей официальной программы - новый спектакль, как



тивале - уже успех, оно дает возможность приобрести опыт, узагнать новые тенденции в работе режиссеров и коллективов других театров, себя показать и получить оценку специалистов своей деятельности.

В репертуаре "Созвездия" один-



На подмостках Евпатории — лисаковское "Созвездие"

Сцену готовили до пяти утра... Но когда вышли на нее, то все пошло как надо. Свой эмоциональный настрой каждый вложил в исполнение роли. И играли так, что казалось, — это не спектакль, а сама жизнь. В момент кульминации событий, происходящих на сцене, у артистов появились даже самые неподдельные слезы. Это не смогло оставить равнодушными зрителей и жюри. И как итог — диплом за лучшее исполнение женской роли вручен ведущей актрисе театра "Созвездие" Н. Филипповой, отмечено мастерство других участников спектакля, особенно А. Семененко, Р. Чернова.

Сразу же после окончания спектакля артистам пришлось отвечать на вопросы журналистов, которых также заинтересовал театральный коллектив из Казахстана. Расспрашивали они обо всем. О том, как создавалось "Созвездие", какие взаимоотношения складываются между педагогами и ребятами не только во время репетиций, но и в школьные будни. О нашем городе. Попросили рассказать о Лисаковской свободной экономической зоне, благодаря помощи Адмсовета которой коллективу школьного театра удалось побывать на фестивале.

Участие в фестивале оказалось делом нелегким. Каждый день был расписан по часам. На пляж, находившийся буквально в нескольких метрах, выбираться приходилось

это работа, требующая полной отдачи душевных и физических сил (многие члены лисаковской делегации похудели, один — даже на 10 кг!) и дающая новый заряд творческой энергии.

Успешным было выступление лисаковцев на вечере авторской песни. Одна из исполненных ими, а именно "Прости на стихи и музыку" Н. Филипповой, стала популярной.

Многим запомнилось чтение монологов Р. Черновым на театральном капустнике.

Немало аплодисментов выпало на долю танцевальной пары из Лисаковска В. Карасевой и А. Шпак, которые покорили сердца зрителей в День именинника [на фестивале каждый день имел свое название].

Еще долго будут вспоминать актеры "Созвездия" мгновения Праздника Талин и Мельпомены. Разве можно забыть те чувства, которые нежданно нахлынули в души, когда подъезжая к перрону, вдруг увидели, что встречают хлебом-солью на рушнике девушки в национальных костюмах, как-то очень доброе шевельнулось в сердце при виде простой надписи на табличке: "г. Лисаковск Казахстан". Только о праздничном театрализованном шествии по улицам Евпатории можно исписать немало страниц. А это чудо — фестивальные фейерверки, когда в разноцветных огнях и небо, и море. Как пересказать все то, что увидено, пережито за фестивальные

дни? Одним словом "интересно" — ничего не передать.

Обрело "Созвездие" и новых друзей из разных республик. На празднике были коллективы из России и Крыма, Украины и Болгарии, Латвии, Эстонии и Кабардино-Балкарии.

А еще море. В день отъезда (поезд, к счастью, отправлялся только вечером) лисаковцы не уходили с берега. Удалось совершить прогулку на теплоходе, на котором смелым предложили и такое развлечение: надев спасательные жилеты, остаться в открытом море на продолжительное время до возвращения судна... Когда еще теперь удастся побывать в Крыму?.. Впереди у театра "Созвездие" снова работа. В его плацах постановка нового спектакля, вполне вероятно, что это будет пьеса не из русской классики. Но какая именно — пока секрет.

Завершая свой рассказ о поездке, режиссер театра школы № 5 И. Ковенецкая от имени всего коллектива попросила поблагодарить Адмсовет Лисаковской СЭЗ, лично заместителя председателя заведующую горфинотделом Л. Лескову за материальную помощь, без которой поездка в Евпаторию была бы просто невозможна. А также АО "Лисаковский ГОК", первого заместителя генерального директора В. Вейера за предоставленный "Созвездию" автобус до Челябинска и обратно.

Записала О. БАРАНОВА.

На снимке: премьера спектакля "Беспринадница" в школе № 5; Наталья Филиппова.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустинайской обл.,
1 микр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустинай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

Рег. свид. №93
Газета выходит
по вторник и пятницу.
Тираж 6344. Заказ № 3135
Доп. тираж в розн. 300 экз.
Индекс - Л1.